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Note generali

Le Turbelle® masterstream sono pompe ad alte
prestazioni per parchi di divertimento, istituti
di ricerca, centri di riabilitazione o allevamenti
ittiogenici. Tutte le parti della pompa sono
inossidabili al 100% e costruite in materiale sintetico
SAM e POM, l'albero motore & in lega di titanio,
motore e componente elettronica sono inglobati
in resina di poliuretano. Linnovativo motore a
magnete permanente funziona con una tensione
di sicurezza da 12 a 24V e il numero di giri pud
essere regolato elettronicamente. Le pompe sono
ideali per il ricircolo dell'acqua, la generazione di
un moto ondoso o per la simulazione delle maree.
Il corpo della pompa funge da enorme gabbia di
aspirazione, le pompe non necessitano di gabbia
di aspirazione supplementare. | morsetti integrati
consentono il fissaggio su tubi in PVC o su aste
832mm oppure a un Magnet Holder 6508.500, da
acquistare a parte.

Generalidades

Las Turbelle® masterstream son bombas de hélice
de alta potencia, concebidas para su empleo en
zoos experimentales, institutos de investigacion,
clinicas de rehabilitacion o piscifactorias. Todas
las piezas de la bomba son 100% resistentes a la
corrosion y estan compuestas de material plastico
SAM y POM, eje de motor con aleacion de titanio,
motor y electrénica fundida en resina PU. El motor
PM controlado por microprocesador y de disefio
innovador dispone de un control de la velocidad
electrénico con una tensién baja de seguridad de 12
a 24V. Las bombas son ideales para la circulaciéon
del agua, la simulacion de oleaje o de mareas altay
baja. El cuerpo de la bomba sirve de cesta enorme
de aspiracion, por lo que las bombas no requieren
cesta de aspiracion adicional. Las abrazaderas
integradas de fijacion permiten una fijacion sobre
tubo de PVC / barra de 32mm o Magnet Holder
6508.500 (opcional).

O6wasn nHdopmauums

N3penusa Turbelle® masterstream npegcrasnsoT
cob0oi1 BbICOKONPON3BOAMTENbHbIE NPONENepHbIe
Hacocbl  ONA  WHTEPaKTUBHbLIX  300MapKOB,
Hay4YHO-MCCnegoBaTENbCKUX 300MNapKoB,
peabunuTaumMoHHbIX KIMHWUK UNN pblboBOAYECKMX
npeanpuaTuin. KOMnoHeHTbI Hacoca NPon3BOAATCS
n3 nnactmaccbl SAM 1 POM, obnapatowenn 100%-
N YyCTOWYMBOCTbIO K KOpPpPO3UW; OCb ABUratens
COOEPXKUT TUTAHOBBLIV CMMa., a caMm ABuratenb U
9NEeKTPOHMKa 3anuTbl NONUYypeTaHOBOW CMOIOWN.
MHHOBALMOHHbI  ABUratenb Ha MNOCTOSIHHbIX
MarHuTax ¢ MMWKPOMPOLECCOPHbIM yrnpaBreHneM
OoCHaljaeTca perynatopom uymcna obopoTos
M npuBoauTCA B AeicTBue  6Ge3onacHbiM
HMU3KOBOSMbLTHLIM HanpskeHmem ot 12 go 24 B.
3OTK Hacocbl NOAXOAAT ANA MCMNONb30BaHUSA NpU
opraHusaumMmM UMpKynsiuMmM BoAbl, nNpubos wnu
umMuTauum oTnmeoB n npunueoB. Kopnyc Hacoca
npeacrtaBnseT coboM rMraHTCKy BCacbIBaKOLLYHO
Kamepy, COOTBETCTBEHHO, HAacOChl HE HyXJatTCs
B [JOMOSTHUTENbHbIX BCACbIBAWLWMX Kamepax.
BcTpoeHHble KpenéxHble 3axunmel obecneymsaroT
dpukcauuto Ha Tpybe 3 MNBX / wraHre @ 32 MM nnu
C MOMOLLblD MarHuTHoro pgepxartens 6508.500
(onuwms).



Note sulla portata

Per le pompe a elica con portate elevate e una
pressione dell'acqua relativamente bassa, di regola
¢ difficile misurare la portata precisa.

In tutte le nostre pompe Turbelle® misuriamo
e verifichiamo accuratamente la loro portata
mediante ultrasuoni (1) e con misuratori di portata
meccanici (2). Per evitare cali di portata, le pompe
vengono collegate a un tubo di misurazione corto
con un diametro simile a quello di uscita della
pompa. Per testare con questo metodo, si pud
procedere anche a una misurazione volumetrica
di paragone in un recipiente separato quando la
portata non sia superiore a circa 10.0001/h.
Pertanto, indicazioni fornite secondo calcoli teorici
in base all’elica o tramite altri procedimenti di
misurazione della portata, non consentono un
confronto dei dati.

Observaciones acerca de la potencia de la
corriente

En las bombas de hélice con alta potencia y una
presion de agua relativamente baja, es por regla
general dificil medir la potencia de la corriente
exacta.

Todas nuestras bombas Turbelle® se han medido y
comprobado en detalle con un método ultrasénico (1)
y un medidor de corrientes mecanico (2). A fin de
evitar pérdidas de corriente, se conectan a un tubo
de medida corto con un diametro semejante a la
salida de la bomba. Para comprobar este método, en
caso de potencias de corriente reducidas de hasta
aprox. 10.0001/h se puede efectuar también, a modo
de comparacién, una medicién de volumen en un
recipiente separado.

Por este motivo, no se pueden comparar los datos
obtenidos por calculos tedricos de la hélice o
procedentes de otros métodos de medicion de la
potencia de la corriente.

YKa3saHuA B OTHOLUEHUMN CKOPOCTU NMOTOKa

B cnyyae <c nponennepHbIMM  Hacocamu,
UMEKLLMMM  BbICOKYIO MNPON3BOAUTENBHOCTL U
OTHOCUTENbHO Hebornblloe AaBreHne BoAbl, Kak
npaBuIo, CIOXHO MPOW3BECTU 3aMep CKOPOCTU
nortoka.

Bce Hawm Hacocbl  Turbelle® npoxogsT
KOMMMEKCHY0 MPOBEPKY MNPOM3BOAUTENBHOCTU
C nomouwbio ynbTpassyka (1) M MexaHu4eckoro
pacxogomepa (2). Bo wu3bexaHune noTepb
NpOV3BOOUTENBHOCTM OHW  MOAKIMYAKTCA K
KOPOTKOW M3MeputenbHon Tpybe ¢ AnameTpom,
aHanorm4yHbIM BbIXOAHOMY OTBEPCTUIO
Hacoca. [ns npoBepkM AaHHOW MEeTOAUKW Mpu
He3HauYNTENbHbIX CKOPOCTHAX MOTOKa MNPUMEPHO
no 10000 n/4 BO3MOXEH M OOBLEMHbIN 3amep B
OTAENbHON EMKOCTU ANSA CPaBHUTENbHbIX Lenen.
Takum obpasom, OaHHble Ha OCHOBe
TEOpeTNYEeCKNX MPOMEennepHbIX PacyéToB wnn
OpYyrux MeTOAOB WM3MEpEHMS CKOPOCTU MoToKa
SABNAIOTCA HECONOCTaBNMbIMMU.



Dati tecnici

Turbelle® masterstream 6550

Per acquari > 5.000L

Portata: da 30.000 a circa 50.000I/h

Velocita del getto d’acqua: 0,8 - 1,3m/s
Consumo di energia: max. 110W
Alimentatore: 100-240V / 50-60Hz / 12VDC
Lunghezza del cavo: 10m

Dimensioni: lungh.340 x larg.165 x alt.227mm
Uscita: 8125mm, Fissaggio a tubo @32mm

Datos técnicos
Turbelle® masterstream 6550
Para acuarios > 5.000L

Potencia de circulacion: 30.000 hasta aprox.
50.0001/h

Velocidad de corriente: 0,8 - 1,3m/s
Consumo de energia: max. 110W

Bloque de alimentacion: 100-240V / 50-60Hz /
12VDC

Cable: 10m
Medidas: largo 340 x ancho 165 x alto 227mm
Expulsién: g125mm, Fijacién sobre tubo 832mm

TexHU4YecKne xapakTepucTukm
Turbelle® masterstream 6550

ans aksapmymoB > 5.000nMponsBoanTensHOCTL:
MponssogntensHocTb:  30.000 npumepHo  go
50.000n/4

CkopocTtb notoka: 0,8 - 1,3m/c
OHepronoTtpebnexue: makc. 110BT

Bnok nutanus: 100-240B / 50-60Iy, / 12B DC
[nnHa npoBoga: 10m

Paamepsl: 340 x LL165 x B227mm
BbixogHoe oTBepcTue: @125mMm

KpenneHune Ha Tpy6e @32MM
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Dati tecnici

Turbelle® masterstream 6560

Tecnologia a 12 V per acquari > 10.000L
Portata: da 30.000 a circa 60.000l/h

Velocita del getto d’acqua: 0,8 - 1,5m/s
Consumo di energia: max. 110-140W
Alimentatore: 100-240V / 50-60Hz / 12-14VDC
Lunghezza del cavo: 10m

Dimensioni: lungh.340 x larg.165 x alt.227mm
Uscita: 8125mm, Fissaggio a tubo @32mm
Fornita con Wavecontroller 7092

Turbelle® masterstream 6560 DC
identica a 6560.000
| =3-10A,V = 11-14V

Fornita con Safety Connector, senza alimentatore
e Controller.

Datos técnicos
Turbelle® masterstream 6560
Técnica de 12 V para acuarios > 10.000L

Potencia de circulacion: 30.000 hasta aprox.
60.000I/h

Velocidad de corriente: 0,8 - 1,5m/s
Consumo de energia: max. 110-140W

Bloque de alimentacién: 100-240V / 50-60Hz / 12-
14VDC

Cable: 10m

Medidas: largo 340 x ancho 165 x alto 227mm,
Expulsién: g125mm, Fijacién sobre tubo 832mm
Entrega con Wavecontroller 7092

Turbelle® masterstream 6560 DC
como 6560.000
| =3-10A, V = 11-14V

Entrega con Safety Connector, sin bloque de
alimentacién y Controller.

TexHU4YecKne xapakTepucTukm
Turbelle® masterstream 6512
12 B — TexHuka gnga aksapuymos > 10.000 n

MponssogutenbHocTb:  30.000 npumepHo 4o
60.000n/4

CkopocTtb notoka: 0,8 - 1,5m/c
OHepronoTtpebnexne: makc. 110-140BT

Bnok nutanusa: 100-240B / 50-60Iy, / 11-14B DC
[nvHa nposoga: 10m

Paswmepsbl: [1340 x U165 x B227mm

BbixogHoe oTBepcTue: @125mm

KpenneHune Ha TpyGe @32MM

MocTtaensaeTca ¢ BonHoson koHTponnep 7092

Turbelle® masterstream 6560 DC

KoHcTpykumsa aHanornyHa 6560.000

| =3-10A,V =11-14B

MocTtaBnsietcs BMecTe c Safety Connector, 6e3
Onoka nuMTaHusa 1 KOHTpornepa.

11
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Dati tecnici

Turbelle® masterstream 6580

Per acquari > 20.000 |

Portata: da 45.000 a circa 80.000l/h

Velocita del getto d’acqua: 1,1 - 2,0m/s
Consumo di energia: 290-420W
Alimentatore: 100-240V / 50-60Hz / 24-30VDC
Lunghezza del cavo: 10m

Dimensioni: lungh.340 x larg.165 x alt.227mm
Uscita: 125mm

Fissaggio a tubo 32mm

Fornita con Wavecontroller 7092

Turbelle® masterstream 6580 DC
identica a 6580.000
| =3-14A, V = 11-30V

Fornita con Safety Connector, senza alimentatore
e Controller.

Datos técnicos
Turbelle® masterstream 6580
Para acuarios > 20.000L

Potencia de circulacién: 45.000 hasta aprox.
80.000I/h

Velocidad de corriente: 1,1 - 2,0m/s
Consumo de energia: 290-420W

Bloque de alimentacion: 100-240V / 50-60Hz / 24-
30VDC

Cable: 10m

Medidas: largo 340 x ancho 165 x alto 227mm
Expulsiéon: 125mm

Fijacion sobre tubo 32mm

Entrega con Wavecontroller 7092

Turbelle® masterstream 6580 DC

como 6580.000

I =3-14A,V = 11-30V

Entrega con Safety Connector, sin bloque de
alimentacioén y Controller.

TexHu4YecKkne xapakTepmucTukm
Turbelle® masterstream 6580
Aanst akeapuymos > 20.000 n

MponssogutenbHocTb:  45.000 npumepHo  Jo
80.000n/v

CkopocTtb notoka: 1,1 - 2,0m/c
OHepronoTtpebnexne: 290-420BT

Bnok nutanua: 100-240B / 50-600y, / 24-30B DC
OnvHa nposoga: 10m

Pasmepbl: 1340 x LLU165 x B227Mmm

BbixogHoe oTBepcTue: 3125mMm

Kpennenue Ha Tpybe 832mm

MocTtaensetcsa ¢ BonHoBon koHTponnep 7092

Turbelle® masterstream 6580 DC

KoHcTpykumsa aHanornyHa 6580.000

| =3-14A, V = 11-30B

MocTtaBnsietcs BMecte c¢ Safety Connector, 6e3
©6noka nMTaHMsa n KOHTponnepa.

13



14

2

\A Caution !)

Avvertenze per la sicurezza
Non far funzionare la pompa a secco (1).

Prima degli interventi di manutenzione spegnere
completamente la pompa: rischio di ferimento in
caso di elica in funzione (2)!

Per le piscine possono essere utilizzati soltanto i
modelli con tecnologia a 12V!

In piscina la pompa non deve mai funzionare senza
protezione e senza prefiltro: penetrandovi dei
capelli la pompa potrebbe essere danneggiata (3)!
Prima della messa in funzione verificare che la
tensione di esercizio corrisponda a quella di rete.
Per evitare che la spina di alimentazione si bagni,

questa dovrebbe trovarsi piu in alto rispetto
allimpianto (4).

Observaciones de seguridad

No ponga nunca la bomba en funcionamiento sin
agua (1).

Antes del mantenimiento, la bomba siempre se
debera poner fuera de servicio por completo:
jPeligro de lesion a causa de la hélice giratoria (2)!

iEn piscinas solo se pueden emplear los modelos
con técnica de 12V!

iNo esta permitido emplear la bomba libre y sin pre-
filtro en piscinas, peligro debido a penetracion de
pelo (3)!

Antes de poner en marcha, compruebe si la tension
de servicio coincide con la tensién a la red.

A fin de evitar dafios a causa del agua en la clavija
de enchufe, se debera procurar poner la clavija de
enchufe mas alta que la instalacion (4).

YKa3aHuA no TexHuke 6esonacHoCcTU
He nopgkntovante Hacoc 6e3 Boabl (1).

Mepeg Hayanom TexHU4Yeckoro obcnyxmBaHus
BCerga  MOMHOCTbH  BbIBOAMTE  HAcoc U3
akcnnyataummM. OnacHocTb TpaBMaTuama npu
BpaLatoLemMcs nponennepe (2)!

B cnydsae c¢ OGacceiiHamu  paspeluaetcs
MCnonb3oBaTh TONbKO 12-BONbTHbIE Mogenw!

B 0OacceliHe Hukorga He MPUMEHSINTE HaAcoc
oTaenbHO un 6e3 npegsapuTensHoro unbTpa,
MOCKOMNbKY —CyLlecTBYeT OnacHOCTb nonagaHus
Boroc (3)!

Mepen Havanom akcnnyaTtaumm cnegyeT NpoBepuTh
cooTBeTCTBME pabovero HanpsXKeHWsl HanpsKEHo
B CeTu.

Bo unsbexaHne NOBpeXAEHUN LUTEKEPOB OT BOAbI
crnepnyeT pasmMellaThb LWTekep Ha 06opya0BaHUN Kak
MOXHO BbliLLe (4).

15



Max.

®

( Keine Fremdgerate \

No other control units
Pas d’appareil étranger

Avvertenze per la sicurezza

Prima di mettere le mani in acquario, scollegare tutti
gli apparecchi elettrici dalla corrente.

Se danneggiato non riparare il cavo della pompa,
bensi sostituire tutto il blocco motore.

Temperatura massima dell’acqua 35 °C (5).

E’ vietato il collegamento a qualsiasi altro dispositivo,
come interruttori elettronici o regolatori di giri (6)!

Conservare le istruzioni per l'uso.

Soltanto se & garantita una sorveglianza adeguata
o un’istruzione dettagliata all’'uso dell’apparecchio,
fornita da una persona responsabile, questo
dispositivo € adatto a utenti (compresi bambini)
con limitate capacita fisiche, sensoriali o psichiche,
0 comunque privi di alcuna esperienza o nozioni
elementari. Non lasciare che i bambini giochino con
questi apparecchi (7).

Observaciones de seguridad

Antes de manipular el acuario, desenchufe todos
los aparatos eléctricos empleados.

No repare los cables dafados, sino cambie el
bloque de motor por completo.

La temperatura del agua del acuario es de como
maximo +35°C (5).

jEsta prohibido conectar a aparatos externos, p. €j.
interruptores electronicos o aparatos de mando de
velocidad (6)!

Guarde bien las instrucciones de uso y empleo.

Aquellos usuarios (incl. nifios) con una capacidad
limitada desde el punto fisico, sensorio o psiquico
0 bien sin experiencia alguna ni conocimientos
previos solo podran hacer uso del aparato, si una
persona responsable garantiza una vigilancia
adecuada o instruccion detallada sobre la utilizacion
del aparato. Preste una atencion especial a que los
nifnos no puedan jugar con el aparato (7).

YKa3aHus no TexHuke 6e3o0nacHOCTU

Mepen paboTon BHYTpU aksapuyma BCE
ncnonb3yemMble Npubopbl cregyeT OTKMYUTL OT
ceTn.

MoBpeXaEHHbIN ceTeBoM nposog HEenb3s
PEMOHTMPOBATL, B 3TOM Criyyae crieayeT 3aMeHUTb
6ok ABuratensi NonMHOCTLIO.

TemnepaTypa Boapl B akBapmyMe makc. +35°C (5).

B3anpellaeTcs NOAKIOYEHNE K BHELLHUM Npubopam,
Hanpumep, K SNEKTPOHHBLIM BbIKIOYATENAM WK
npubopam, ynpasnsitoLLMM YacToOTOM BpaLleHus (6).

CoxpaHsiiTe pykoBOACTBO MO IKCMyaTaLmm.

ST0T npuoop MOXeT ObITb NPUMEHEH
nons3oBaTtenamm (Bkntovas neten) c
OTPaHUYEHHBIMU  (PU3UYECKUMU,  CEHCOPHBLIMU

UM NMCUXUYECKUMU CMOCOBHOCTAMU UMW Xe He
obnagarlmMmMn  HYKakuM OMbITOM obpalleHns ¢
nprubopom unu 3HaHMAMK O NPMBOPE TOMNBLKO B TOM
cnyyae, ecnu byaetr obecnevyeH HeobXxoAMMbIN
HaZ30p UNM NPou3BeAEH MOAPOOHBIN MHCTPYKTaX
no paboTe ¢ NpnbopoM CO CTOPOHbLI OTBETCTBEHHOTO
nuiua. MNMpocneanTe 3a Tem, YTOObI C NPUGOPOM He
urpanu getwn (7).
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A Caution !

Avvertenze per la sicurezza
nell’'uso della calamita
Calamita molto potente! (1)

Tenere il Magnet Holder fuori dalla portata dei
bambini! Attenzione, rischio di ferimento! (2)

Non unire direttamente le due parti della calamita! A
seconda del tipo, in caso di contatto diretto la forza
di attrazione & di circa 25-50 kg.

Afferrare le parti della calamita solo ai lati; mai
frapporre la mano o le dita tra le superfici di contatto!

La calamita attrae con molta forza parti metalliche
e altre calamite distanti meno di 10 cm! Per evitare
di ferirsi, quando si maneggia la calamita non
dovrebbero trovarsi in un raggio di 10 cm parti
metalliche, altre calamite, lame o coltelli.

Dispositivi  sensibili al magnetismo, come
pacemaker, supporti elettronici di dati, carte di
credito e chiavi, vanno tenuti a una distanza di
almeno 30 cm! (3)

Per trasportare il Magnet Holder usare sempre il
pezzo di polistirolo espanso in dotazione.

Unriscaldamento a oltre 50 °C danneggia la calamita
e comporta la perdita del suo magnetismo (4).

Observaciones de seguridad Magnet Holder
ilman muy fuerte! (1)

iMantener el Magnet Holder fuera del alcance de
nifos!

jAtencion: peligro de accidentes! (2)

iNo unir directamente las dos mitades del iman!
Ambas mitades tienen una fuerza de adherencia de
aprox. 25-50 kg en contacto directo, segun el tipo.

Agarrar las piezas del iman con la mano tan sélo
por los costados, jno poner nunca la mano o los
dedos entre las superficies de contacto!

iEl iman atrae piezas metalicas y otros imanes a
una distancia inferior a 10 cm con mucha fuerza!
Trabajando con el iman y para evitar heridas, no
debe tener piezas metalicas, otros imanes, hojas o
cuchillos en un alrededor de 10 cm.

jCuidado con objetos sensibles a imanes, p.e.
marcapasos, portadores de datos, tarjetas de
crédito y llaves! jMantener una distancia minima de
30 cm! (3)

Al transportar el Magnet Holder utilizar siempre la
pieza de estiropor del suministro.

Un calentamiento de mas de 50°C destruye el iman,
o bién su efecto magnético (4).

YKka3aHuA no TexHuKe 6e3onacHocTun
(MarHuTHbIM aepxartesnb)

OuyeHb cunbHbIA MarHnT! (1)

XpaHuTe MarHuTHbI AepxaTefnb B HEeAOCTYNHOM [Ans
neten mecte! OCTOPOXHO, TpaBMoonacHo! (2)

He coepuHAiTe NOMOBMHKM MarHuta HemocpefcTBEHHO
apyr ¢ gpyrom! MNonoBuHKM MarHuTa obnagatT cunon
NPUTSDKEHWS,  MPW  HEMOCPEACTBEHHOM  KOHTaKTe
BblAepxuBatoLlen npubn. ot 25 go 50 kr B 3aBUCMMOCTH
oT Tuna.

[epxaTb MOMOBWMHKM MarHuTa [OMyckaeTcs TOMbKO C
OOKOBBIX CTOPOH; HUKOrAa He MoMellanTe pyky wmm
nanbLibl MeXay KOHTaKTHbIMW NOBepXHoCTAMM!

MarHut ¢ GonbLUION cuMo NPUTArMBaET MeTannmyeckue
fetann W OpyrMe  MarHuTbl, pacrofioXeHHble  Ha
paccTosiHuM MeHee 10 cm. YTOGbI WCKNIOYUTL PUCK
TPaBMMPOBAHUS NPU BbINMOSTHEHWUW Kakux-nnubo onepauui
C MarHuToM, yAoCTOBepbTeChb, YTo B paguyce 10 cm He
HaxogdATcs  kakue-nmbo  meTannuyeckve npeameThbl,
Opyrve MarHuThbl, Ne3Bust UM HOXK.

BHuMaHwue: BocnpuumumBbIE K MarHUTHOMY BO3AEVCTBUIO
npeameTsl, Hanpumep, KapAnOCTUMYNSATOPbI,
3MNEKTPOHHbIE HOCUTENW MHAOPMALMK, KPEAUTHbIE KapTbl
M KIMKOYM JOMMKHBI HAXOAWUTBCHA Ha PAcCTOSHUM He bBninxe,
yeMm 30 cm. (3)

Mpn nepeBo3ke MarHWTHOrO [JdepxaTtens  Bcerga
nonb3ynTecb MOCTaBMAEMbIM B  KOMMIEKTE  KyCKOM
cTvponopa.

[Mpn HarpeBaHun o TemnepaTypbl Bbiwe 50°C marHuT
paspyLuaeTcs unu TepseT CBOU MarHUTHblE CBOMCTBA.(4)
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No other control units
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Avvertenze per la sicurezza nell’uso

degli alimentatori TUNZE®

Gli alimentatori TUNZE® non possono essere usati
all’'esterno (1).

Per evitare danni da acqua, I'alimentatore dovrebbe
trovarsi il piu lontano possibile dall’acquario.

L’'uso & consentito solo con un interruttore
differenziale da 30 mA max.

Prima di mettere le mani in acquario, scollegare tutti
gli apparecchi elettrici dalla corrente.

Se danneggiato non riparare il cavo di alimentazione
e sostituire tutto I'apparecchio.

E’ vietato il collegamento a qualsiasi altro
dispositivo (2), come interruttori elettronici o regolatori
di giri!

La presa e la vite di regolazione sul cavo della
pompa sono sensibili al’acqua e se bagnate possono
rompere I'impianto di regolazione della pompal!
L’'uso della Turbelle® masterstream & consentito
soltanto con I'alimentatore originale TUNZE®.
Collocare I'alimentatore in un luogo asciutto e ben
ventilato.

Non collocare vicino a fonti di calore (3).
Temperatura ambiente di esercizio: 0 °C - +35 °C
Umidita ambiente di esercizio: 30% - 90%
Temperatura di stoccaggio: -25 °C - +80 °C

Umidita di stoccaggio: 30% - 95%

Observaciones de seguridad para

bloques de alimentacion TUNZE®

Los blogues de alimentacion de TUNZE® no se pueden
hacer funcionar al aire libre (1)

A fin de evitar dafios a causa del agua, el bloque de
alimentacion debera estar lo mas lejos posible del acuario.
Funcionamiento sélo con interruptor protector Fl, max.
30mA.

Antes de manipular el acuario, desenchufe todos los
aparatos eléctricos empleados.

No repare los cables dafiados de la red, sino cambielos
por completo.

jEsta prohibido conectar a aparatos externos (2), p.
ej. Interruptores electronicos o aparatos de mando de
velocidad!

iLos enchufes y el tornillo de ajuste en el cable de la
bomba no son resistentes al agua, por lo que, en el caso
de dafios causados por el agua, se podria destruir el
mando de la bombal!

El funcionamiento de la bomba Turbelle® masterstream
esta permitido unicamente en combinacién con el bloque
de alimentacion de TUNZE®.

Coloque la unidad de alimentacion solamente en un lugar
seco y bien ventilado.

No la ponga en el entorno de radiadores ni fuentes de calor (3).
Temperatura ambiental durante el funcionamiento: 0°C — +35°C
Humedad ambiental durante el funcionamiento: 30% - 90%
Temperatura de almacenaje: -25° - +80°C

Humedad de almacenaje: 30% - 95%

Yka3aHusa no TexHuke 6e3onacHoOCTH

ans onokos nutaHua TUNZE®

Bnokn nutaHns TUNZE® 3anpeliaeTcs MCNonb3oBaTb
BHE nomeLeHnn (1).

Bo wnsbexaHne noBpexaeHWn oT BoAbl GMOK MUTaHWA
cnefyeT pa3MellaTb kKak MOXHO Aariblie OT akBapuyMHOro
obopynoBaHus.

Okcnnyatauus paspellaeTcss TOMbKO C  3alUTHbIM
aBTomaTom, makc. 30 MA.

Mepen paboToi BHyTpW akBapvyma BCE UCMOSIb3yemble
npubopbl cneayeT OTKMHOYNUTL OT CETU.

[MoBpexaeHHbIN CETEBOW NPOBOA HEMNb3s1 PEMOHTUPOBATb.
B atom cnyyae cnefyeT 3aMeHWTb €ro NofHOCTbO.
Banpelyaetcs NoAkmtoYeHe K BHELWHUM npubopam (2),
Hanpumep, K 3NEKTPOHHbIM  BbIKMOYATENSAM UK
npubopam, ynpasnsitoLLMM YacToTol BpaLleHus!

Litekep n perynupoBOYHbIA BWMHT Ha NpoOBOAE Hacoca
BOCMPUMMYMBbLI K BOAE, NMPU MOSyYEHUN NOBPEXOEHUNA OT
BOAb! OHW MOTYT pPa3pyLUMTb CUCTEMY ynpaBneHus Hacoca!
Okcnnyataums  npubopa  Turbelle®  masterstream
JornyckaeTcsi TONbKO BMECTE C OpuUrMHanbHbIM GrokomM
nutaHma TUNZE®.

Pasmellante 6nok nUTaHWs TOMbKO B CYXUX WM XOPOLLO
NpOBETPUBAEMbIX MECTaX.

He ycraHaBnuBante ero BONM3W HarpeBaTenem wu
MCTOYHMKOB Tenna (3).

TemnepaTypa oKpyxalolleh cpefbl Npu dKCniyaTauuu:
0°C — +35°C

BnaxHocTb okpyxatoLen cpefpl npu akcnnyatauumn: 30% - 90%
Temnepatypa xpaHeHusi: -25° - +80°C

BnaxHocTb npu xpaHernun: 30% - 95%
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Sistemi di fissaggio

A causa della portata elevata, le Turbelle®
masterstream sono munite di due morsetti per il
fissaggio a un tubo in PVC o un’asta @32 mm. |
morsetti vengono vengono stretti con due viti e dadi
inossidabili. Cid consente di orientare il getto di
corrente con molta facilita e precisione.

(1) Fissaggio al bordo della vasca
(2) Fissaggio regolabile in altezza

(3) Fissaggio con Magnet Holder 6508.500 a vetri
spessi fino a 30 mm (non fornito in dotazione,
acquistabile separatamente), vedi accessori /
Magnet Holder 6508.500.

Posibilidades de fijacion

Debido a la alta capacidad de las bombas, las
Turbelle® masterstream incluyen dos abrazaderas
de fijacion para una fijacion sobre tubo de PVC o
barra de @32mm. Las abrazaderas se aprietan con
dos tornillos y tuercas resistentes a la corrosion,
asi la circulacion se puede determinar muy facil y
exactamente en el acuario.

(1) Fijacion en el borde del acuario
(2) Fijacion regulable en la altura

(3) Fijacion con Magnet Holder 6508.500 hasta
30mm de grosor de vidrio (no incluido en el volumen
de entrega, habra que pedir por separado), consulte
los accesorios / Magnet Holder 6508.500.

Bo3moxHocTu Kpenexa

Mo npryMHe BbICOKOW MOLLHOCTH, Hacockl Turbelle®
masterstream ocHawalTca OBYMS KPenéxHbIMu
3axuMamu 4ns cukcaumm Ha Tpybe NBX unu wraHre
@ 32 mMM. 3aTskka 3aXMMOB OCYLLECTBNSETCHA C
MOMOLLbIO  ABYX KOPPO3MOHHO-CTOMKMX BUHTOB W
raek, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO O4€Hb MPOCTO U
TOYHO HaMNpaBnsATb TEYEHNE B aKBapuyme.

(1) KpenneHue Ha cTeHke akBapuyma
(2) KpenneHwve perynupyeTcs no BbicoTe

(3) Kpennewve ¢ MarHUTHbIM AepxaTenem
6508.500 c TonwmHowm ctekna o 30 MM (He BXxoauT
B KOMMIEKT MOCTaBKW, 3aKa3blBaeTCA OTAEMbHO),
CM. akceccyapbl / MarHUTHbIn aepxaTtens 6508.500.
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Messa in funzione e alimentatori

per masterstream 6550

Inserire lo spinotto (1) dell’alimentatore 6508.120 (2)
nel relativo ingresso (3) sulla pompa, dopodiché
collegare l'alimentatore alla presa di corrente (4).
La portata della pompa pud essere regolata con la
vite (5) tra il 30 e il 100%.

Cable Safe masterstream 6508.600 (6) protegge il
connettore TUNZE dagli spruzzi d’acqua; indicato in
particolare per il collegamento di pompe Turbelle®
masterstream.

Puestaenmarchaybloques de alimentacién

para masterstream 6550

Enchufe la clavija del cable (1) del bloque
de alimentacion 6508.120 (2) al casquillo
correspondiente (3) en labomba, después el bloque
de alimentacion a la red (4). El rendimiento de la
bomba puede ajustarse con el tornillo de ajuste (5)
entre el 30% y el 100%.

Cable Safe masterstream 6508.600 (6) protege la
conexion de enchufe TUNZE® contra salpicaduras
de agua, se recomienda su uso particularmente para
la conexion de bombas Turbelle® masterstream.

Beog B JKcnnyatauuo 1 6noKu NnuTaHus

ans masterstream 6550

BctaBbTe wTekep npoBoga (1) 6Gnoka nuTaHus
6508.120 (2) B cooTBeTcTBYOWMIA pasbém (3)
Hacoca, nocre 3TOro MoAknyuTe 6noK nuTaHus
K cetn (4). MNMpon3BoaUTENBHOCTL Hacoca MOXHO
HacTpPOUTb C MOMOLLbIO YCTAHOBOYHOro BUHTA (5) B
nuanasoHe ot 30 go 100 %.

YctpownctBo Cable Safe masterstream 6508.600 (6)
3almwaeT pasbémHoe coepuHeHne TUNZE® ot
BOAHbIX OpbI3r, OHO crneunanbHO nNpegHas3HayYaeTcs
ans noakntoyeHus k Turbelle® masterstream.
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Messa in funzione e alimentatori

per masterstream 6580 / 6560

La Turbelle® masterstream 6580 / 6560 utilizza
alimentatori industriali da montare su binari DIN.
Sono dotati di una robusta cassa metallica,
resistenti ai colpi e alle vibrazioni e pertanto adatti
anche all’impiego industriale in condizioni dure e
difficili.

Prima della messa in funzione gli alimentatori
devono essere installati e collegati da un elettricista.
Montare I'alimentatore su un binario DIN in un
ambiente ben aerato. Il locale deve essere asciutto
e privo di infiltrazioni d’acqua!

Collegare la tensione d’ingresso e la messa a
terra (7).

Collegare la tensione di uscita fino alla pompa (8)
impiegando il cavo in dotazione. Attenzione alla
polarita!

La tensione di uscita puo essere regolata con una
vite in alcuni alimentatori per esempio tra 24 e
28V (6515.240) (9) o tra 12 e 14V (6512.120) (10).
Un aumento di tensione comporta una maggiore
portata d’acqua. Attenzione: di conseguenza
aumenta la potenza elettrica assorbita!

Puesta en marcha y bloques

de alimentacion

para masterstream 6580 / 6560

Las Turbelle® masterstream 6580 / 6560 utilizan
bloques de alimentacion industriales para montaje
sobre carril DIN. Estan dotadas de una carcasa
resistente de metal y protegidas contra golpes y
vibraciones y, por lo tanto, son adecuadas también
para entornos duros y dificiles en la industria.

Un electricista especializado debera instalar y
conectar primero los bloques de alimentacion antes
de proceder a la puesta en servicio:

Fije el bloque de alimentacion en un entorno bien
ventilado sobre el carril DIN. jEl entorno tiene que
estar protegido contra salpicaduras!

Realice el cableado de la tension de entrada y la
puesta a tierra (7).

jHabra que cablear la tensién de salida hasta la
bomba (8), para este fin, utilice el cable adjunto,
preste una atencién especial a la polaridad.

La tension de salida puede regularse con un tornillo
de ajuste en algunos bloques de alimentacion, de
por ejemplo 24 a 28V (6515.240) (9) o de 12 a 14V
(6512.120) (10). Un aumento de la tension conlleva
un paso mas fuerte de agua. jAtencion, asi aumenta
el consumo de energia eléctrical

BBO.CI, B 3KCnnyaTtauuo n ONoKu NnUuTaHuA
nnst masterstream 6580 / 6560

Ha npubopax Turbelle® masterstream 6580 / 6560
Haxo4AT MNPUMMEHEHWe MPOMbILMEHHbIE AeTanu Aans
DIN-peeyHoro moHTaxa. OHM ocHaLLatTCs HaOEXHbIM
MeTannM4yeckuM KOprycoM, 3alluuilieHbl OT yaapoB U
BMOpauMmn, a 3Ha4YuUT, MOryT 3KCMilyaTMpoBaTbCs U B
CMNOXHbIX MPOMBbILUSIEHHBIX YCIOBUSX.

[Mepen BBOAOM B aKCnnyaTaLmio, CNeunanmcT-anekTpuk
npenBapuTenbHO AOMKEH YCTaHOBUTbL U MOOKMOYUTL
©noku NuTaHus.

Bnok nutaHusa 3akpennsietca Ha DIN-pelike B xopoLuo
BEHTUNMPyeMOM nomeLleHun. [lomelleHne [OMmKHO
ObITb 3aLLMLLEHO OT BOAbI!

MopkntounTe BXogHOE HanpskeHue n 3asemnenue (7).
MpoBeaute BbLIXOAHOE HanpsbkeHWe A0 Hacoca (8),
ucnomnb3ys  Anst  9TOro  nmpwunaraembln  kabenb.
BHumaTenbHoO crnegute 3a NpaBUNbHON NOMASPHOCTbIO!
BbixogHOE HanpspkeHne MOXXHO HacTPOUTb C MOMOLLbHO
PErynMpoBOYHOrO BMHTA Ha HECKOSbKMX  Brokax
nUTaHus B AuanasoHax, Hanpumep, oT 24 o 28 B
(6515.240) (9) vnn ot 12 go 14 B (6512.120) (10).
MoBbilEeHVE HaMpskeHUs BedeT K YBENMUYEHUIO
pacxofa Bofpbl.

BHumanne - B pesynbTate  yBenu4uMBaeTcs
notpebnsemas anekTpuyeckasi MOLLHOCTb!
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Messa in funzione e alimentatori

Al raccordo della Turbelle® masterstream puo
essere collegato a scelta un Wavecontroller (11) o
un Multicontroller (12).

Informazioni piu precise sui collegamenti possibili
con Wavecontroller e Multicontroller sono riportate
nelle relative istruzioni per 'uso degli apparecchi.

Spegnimento automatico della pompa

In caso di blocco la pompa si spegne
immediatamente. Dopo aver rimosso la causa del
blocco, questa riparte automaticamente con un
ritardo di 20 secondi. Il dispositivo di regolazione
della pompa ha una protezione termica.

Spegnimento automatico dell’alimentatore
Lalimentatore 6508.120 (13) & protetto contro
cortocircuiti e sovraccarichi termici. Gli alimentatori
6512120 (14) / 6515.240 (15) sono protetti
contro cortocircuiti permanenti, sovratensione
e sovratemperatura. Grazie all'elevata riserva
di potenza assicurano un avvio affidabile anche
in caso di elevata corrente di inserzione. Questi
alimentatori soddisfano tutti i piu recenti standard
CEM (compatibilita elettromagnetica) in ambienti
industriali secondo la norma IEC/EN 61204-3.

Puesta en marcha

alimentacién

A la conexion de las bombas Turbelle® nanostream
se pueden conectar a elegir un Wavecontroller (11) o
un Multicontroller (12).

Una informacién mas detallada acerca de la conexién
para Wavecontroller o Multicontroller se encuentra
en las instrucciones correspondientes de uso.

y bloques de

Desconexion automatica de la bomba

La bomba se desconecta de inmediato si se bloquea.
Después de eliminar el bloqueo, la bomba se activara
automaticamente de nuevo con 20 segundos de
retraso. EI mando de la bomba esta protegido
térmicamente.

Desconexion automatica del bloque de alimentacion
El bloque de alimentacion 6508.120 (13) esta
protegido contra cortocircuito y sobrecarga térmica.

Los bloques de alimentacion 6512.120 (14) /
6515.240 (15) estan protegidos contra cortocircuito
permanente, sobretension y sobretemperatura. Por
su alta reserva de potencia garantizan una puesta
en marcha fiable, también para corrientes altas de
conexion. Estos bloques de alimentacion cumplen
con los estandares mas actuales de compatibilidad
electromagnética para entornos industriales segun la
normativa IEC/EN 61204-3.

BBO.CI, B 3KCnnyaTtauuo n Onoku NnuTaHus

K pasbémy Hacoca Turbelle® masterstream MoxHO
NOAKNIYNTL MW BOMHOBOW koHTponnep (11) wnu
MynbTUKOHTponnep (12).

Onsa nonyyeHnss 6onee nogpobHon MHdopmMalmm o
BOMTHOBOM KOHTPOSfIepe UnNun o MynbTUKOHTPONepe,
noxxanyncra, BOCMNOMb3yWTeCb COOTBETCTBYHOLLUM
pPYyKOBOACTBOM MO 3KCMnyaTauum.

ABTOMaTu4eckoe oTKIYeHMe Hacoca

Mpu GnokupoBke HacoC cpasy Xe OTKM4YaeTcs.
Mpu ycTpaHeHUn GrOKMPOBKM HacoC 3anyckaeTcs
NOBTOPHO B aBTOMaTM4YECKOM pexume ¢ 3agepxkomn
B 20 cekyHa. CncTema ynpaBreHus HacoCoM UMeeT
TEePMUYECKYHO 3aLUNTY.

ABTOMaTu4yeckoe oTkMYeHne 6roka NuTaHns

Brnok nutanma 6508.120 (13) 3awmMLLEH OT KOPOTKOroO
3aMblKaHWs Y TEPMUYECKUX NMeperpy3ok.

Bnokn nutaHns 6512120 (14) / 6515.240 (15)
UMEIT 3alnTy OT MNPOAOIIKUTENBbHOIO KOPOTKOro
3aMblkaHuWs, NepeHanpsXXeHnst 1 CrULLKOM BbICOKOM
TemnepaTypsbl. [10 IpU4MHE HanM4Msa 3HaYNTENBHOTO
pe3epBa MOLLHOCTM OHM MOryT obecneyntb
YBEPEHHbIN  3anyck W NpPU  BBLICOKMX  TOKax
BKMOYeHUs. Takme koMmMyTupyemMble 6Moku nuTaHus
COOTBETCTBYIOT HOBeWWMM cTaHgapTam no 3OMC
Ana npoMblWneHHoro obopyaoBaHusa cornacHo IEC/
EN 61204-3.
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(TUNZE|'safety Connector

Battery

12-24V

Ulteriore alimentazione di corrente

— Safety Connector

Le Turbelle® masterstream 6550 / 6560 e 6580
sono dotate di un motore elettronico. Cosi possono
essere azionate con qualsiasi fonte di corrente
continua (batteria, celle solari) da 11 a 24V. Per
un collegamento sicuro alla pompa consigliamo
il Turbelle® Safety Connector 6515.50 (1). E’
dotato di fusibile da 16A e consente il normale
funzionamento con lalimentatore TUNZE® (2),
ma in caso di blackout attinge automaticamente a
una batteria per auto (3) o a una fonte di corrente
continua.

Non collegare le Turbelle® masterstream
direttamente e senza protezione a una batteria o a
una fonte generica di corrente continua. Massima
tensione di corrente continua 30 volt (soglia di
spegnimento), oltre 45 volt il dispositivo elettronico
viene distrutto.

Otra manera de suministro de corriente

— El Safety Connector

Las bombas Turbelle® masterstream 6550 / 6560 y
6580 estan equipadas con un motor electronico. Las
bombas se pueden hacer funcionar con cualquier
fuente de corriente continua (pilas, células solares)
de 11 a 24V. Recomendamos el uso del Turbelle®
Safety Connector Art. Nr.6515.50 (1) para garantizar
una conexion segura a las bombas. Incluye un
fusible de 16A y permite el funcionamiento normal
con el bloque de alimentacion TUNZE® (2), pero
conectando automaticamente una pila (3) o una
fuente de corriente continua en el caso de fallar la
corriente.

No conecte nunca las bombas Turbelle®
masterstream directamente y sin fusible a una
bateria o0 a una fuente general de corriente continua.
iTensién maxima de corriente continua 30 voltios
(limite de desconexién), por encima de los 45
voltios se destruye el sistema electrénico!

ﬂpyme BapUaHTbI ANIeKTPpOoNUTaHusA

— Safety Connector

Hacocbl Turbelle® masterstream 6550 / 6560 u
6580 MMelT SMeKkTpoHHble auratenu. Hacochl
MOTyT NpPUBOAUTBCA B [OENCTBME C MOMOLLbIO
MCTOYHMKA NUTAHUS NMOCTOSIHHOIO ToKa (0OblYHasA
UM conHevyHasa Oartapes) C HanpsXXeHuem oT
11 po 24 B. [Ona HagéXHOro nOAKIYEeHUs K
HacocaM Mbl pekoMeHayeM ycTponctao Turbelle®
Safety Connector Ne apt. 651550 (1). 370
YCTPOWCTBO OCHaLLEeHO npefoxpaHutenem Ha 16
A 1 obGecneumBaeT HOpMarbHYK 3JKCMNyaTauuo
¢ 6nokom nutaHua TUNZE® (2), ogHako npwu
OTKIIOYEHUN 3MEKTPUYECTBA OH TaKXe MOXEeT
nogknovatbe akkymynatop (3) wnm  UCTOYHWK
NOCTOSIHHOIO TOKa.

Hukorpa He nogkntoyanTe Turbelle® masterstream
Hanpsamyto 1 6e3 NpeaoxXpaHUTENs K akkyMynaTopy
UM K CTaHOAPTHOMY WUCTOYHUKY MNUTaHUA
NOCTOSIHHOTrO Toka. MakcumanbHOe HanpshkeHue
NoCTOsIHHOro  Toka coctaBnget 30 Bonbet
(BenuumHa pasmbikaHUA SNEKTPUYECKOW Lenw),
npu NpeBbleHnM 3HaYeHus 45 BonbT nponcxoant
paspyLleHne 3neKTPOHUKN.
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Manutenzione

Prima degli interventi di manutenzione spegnere
completamente la pompa: rischio di ferimento in
caso di elica in funzione!

Pulire regolarmente e con cura la pompa e il gruppo
rotore almeno una volta I'anno. In caso di condizioni
d'uso difficili, per esempio abbondanti depositi
di calcare, intensa crescita algale o abbondante
presenza di detriti, pulire piu spesso.

Aprire la pompa, svitando completamente e
rimuovendo le sei viti in acciaio inossidabile (1),
aprire la camera del rotore come illustrato in
figura (2) e prelevare il blocco motore con il cavo (3).

Sfilare il gruppo rotore dal blocco motore (4).

Mantenimiento

Antes del mantenimiento, la bomba siempre se
debera poner fuera de servicio por completo y
separar del bloque de alimentacién:

jPeligro de lesién a causa de la hélice giratoria!

Limpie la bomba y la unidad de accionamiento a
fondo y a intervalos regulares, por lo menos 1 vez
al afo. En el caso de condiciones desfavorables,
como p. €j. un contenido alto de cal, una proliferacion
fuerte de algas o bien una produccién excesiva de
fango o fallos, se deberan acortar los intervalos.
Abra la bomba. Para este fin, abra por completo
y retire los seis tornillos de acero inoxidable (1),
abra la carcasa de la hélice como se muestra en
la ilustraciéon (2) y saque el bloque del motor con
cable (3).

Retire la unidad de accionamiento contenida en el
bloque de motor (4).

TexHu4yeckoe OﬁCﬂy)KVI BaHue

Mepeng HayanoM TEXHUYECKOro OBCMyXMBaHMUS
Bcerga  MOSMHOCTbIO  BbIBOAMTE  HAcoc U3
aKcnyaTaumn, OTKMYas ero npy aToM oT 6roka
nuTaHus.

OnacHocTb TpaBMatuama npv BpallatoLlemcs
nponennepe!

PerynsapHo oCyLecTBNANTE OCHOBAaTEIbHYH
YMCTKY BCEro Hacoca W npuBogHoOro 6noka c
nepuoanMyHocTbio He MeHee 1 pasa B rog. [lpu
HebnaronpuaTHbIX YCIOBUSAX, HAaNpUMep, NPy OYeHb
KECTKOW BOAE, WHTEHCMBHOM pOCTE BOAOPOCNEN
NN CUMbHOM 3aunmBaHuyM noTtpebytoTca Gonee
KOPOTKME MHTEepBanbl 06CNYyX1BaHUS.

OTkponTe Hacoc. [1ns 3TOro NOMHOCTLIO BLIKPYTUTE
LWEeCTb BWHTOB W3 WHCTPYMEHTANbHOW CTanmu u
yaanute ux (1), oTKponTe Kkopnyc nponennepa
KaK nokasaHO Ha pucyHke (2) u nsBnekute 6ok
aBuratens ¢ kabenem (3).

W3BneknTe npuBogHor 6rnok n3 6rnoka asuratensi (4).
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Manutenzione

Pulire tutte le parti, quali il carter della girante (5), il
gruppo rotore (6), il blocco motore (7) e la camera
del rotore (8).

Mai rimuovere lo sporco con oggetti duri, bensi con
lo scovolo e il pennello del Cleaning Set 0220.700.

Se il gruppo rotore (6) ha troppo gioco, sostituire
tutto il pezzo (vedi illustrazione dei componenti).

Il riassemblaggio avviene in ordine inverso.

Mantenimiento

Limpie todas las piezas, es decir, entre otras
cosas, la carcasa de la hélice (5), la unidad de
accionamiento (6), el bloque de motor (7) y el
compartimento del rotor (8).

No elimine nunca la suciedad empleando objetos
duros, sino utilice el cepillo y pincel (Cleaning Set
0220.700).

Si la unidad de accionamiento (6) se suelta
presentando demasiado juego, reemplace la pieza
por completo (ver ilustracion de piezas).

El montaje se efectua simplemente en el orden
inverso.

TexHn4eckoe obcnyxuBaHue

MpouncTiTe BCE KOMMOHEHTbI, TO €CTb KOpMyc
nponennepa (5), npuBogHonm 6nok (6), ©6nok
asuvratens (7) n kopnyc potopa (8).

Hukorga He ypansinte 3arpsisHEHWSI C MOMOLLBHO
TBEPAbIX NPEAMETOB — NOSb3YNTECh TONLKO LLETKON
n kuctbto (Cleaning Set 0220.700).

B cnyuyae cunbHoro ocnabnenus dukcaummn mnm
©onbLUOoro g Ta NPMBOAHOro 6510Ka (6) MONTHOCTLIO
3ameHuTe getanb (cMm. ndobpaxeHune getanen).

C6opka NponcXoanT, COOTBETCTBEHHO, B 06paTHOM
nocnenoBaTeNbHOCTHU.

35



Accessori:
Magnet Holder 6508.500

Il TUNZE® Magnet Holder 6508.500 (1) (brevetto
n. 20 2005 003 170) serve a fissare la Turbelle®
masterstream a vetri spessi fino a 30mm. Si
compone di tre calamite collegate con tampone in
silicone (2). Essendo inglobate in resina, le calamite
sono resistenti alla corrosione e non creano danni al
biotopo dell’acquario.

Applicazione dei cuscinetti elastici adesivi sulle parti
del supporto magnetico

ATTENZIONE! Intervenire sulle parti separatamente,
una per volta, e tenerle distanti, altrimenti si corre il
rischio di ferirsi.

Staccare i cuscinetti elastici dalla pellicola (3) e
premerli sugli appositi punti di incollaggio (4). Per
ogni parte del magnete usare quattro pezzi. Come
mostra I'immagine (5), i cuscinetti vanno applicati
nelle quattro cavita rotonde.

Accesorios:
Magnet Holder 6508.500

El TUNZE® Magnet Holder 6508.500 (1) (Pat.
No. 20 2005 003 170) sirve de fijacion de la
Turbelle® masterstream en cristales de un grosor
de hasta 30mm. Esta compuesto de tres unidades
magnéticas unidas entre si con tope de silicona (2).
La construccion totalmente encapsulada del Magnet
Holder evita toda corrosién de los imanes y no tiene
efectos nocivos en el biotopo del acuario.

Monte los topes elasticos autoadhesivos sobre las
piezas del soporte magnético.

JATENCION! Los imanes se deberan preparar por
separado y no depositar juntos, en otro caso se
corre el peligro de lesion.

Retire el tope elastico de la l[amina (3) y comprima
sobre los puntos de adhesion (4). Utilice cuatro
piezas por cada soporte magnético. Las superficies
de adhesién se encuentran, como se muestra en la
imagen (5), en las impresiones circulares previstas
para este fin.

Akceccyaphbil:
MarHutHbin pepxatenb Magnet Holder
6508.500

MaruuTHbIn gepxatens TUNZE® Magnet Holder
6508.500 (1) (Ne nat. 20 2005 003 170) cnyxut
ans kpenneHmsa Hacoca Turbelle® masterstream
Ha cTeHkax TonwuHon go 30 mm. OH cocTouT
M3 TPEX COEOMHEHHbIX Mexay CoOOM MarHUTHbIX
9MEMEHTOB C CUMMKOHOBbIM  Bydepom  (2).
Bnarogaps KOHCTPYKUMM C MOBbILLEHHbIM YPOBHEM
3alMTbl MarHWTbl YCTOWYMBBLI MPOTMB KOPPO3UU
M He OKasbiBaloT BPEQHOr0 BO3OENCTBMS Ha
aKkBapuyMHbI BuoTon.

MoHTax camoknewwmxcs ynpyrux OydepoB Ha
3MleMeHTax MarHUTHOrO AepXxaTens.

BHMMAHWE! TMoagrotoBbTe MarHuTbl Mo oyepenm
1 pacrnonoxuTe noganblle Apyr OT Apyra, uHaye
CyLLEeCTBYET OMacHOCTb TpaBMaTM3ama.

CHumnTe nnéuky ¢ ynpyroro 6ydepa (3) u
nNpyXMnUTe K Mectam cknewku (4). Ans kaxgoro
MarHUMTHOro 6110ka UCNoMNb3yNTe YEThIPe 3NEMEHTA.
MecTa cknerku pacnonaralTcs, Kak nokasaHo Ha
pucyHke (5), Ha cneumanbHO NpPeayCMOTPEHHbIX
ONst HAX KPYrbIX yrny6GneHusx.
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Magnet Holder 6508.500

Fissaggio della pompa sul Magnet Holder

Svitare completamente il carter della girante,
inserire I'asta in PVC del Magnet Holder nei morsetti
di fissaggio (6). Posizionare il secondo pezzo del
carter della girante (7) e stringere le quattro viti (8).
Orientare la pompa secondo I'angolo piu indicato
e stringere le due viti dei morsetti di fissaggio (9).

Magnet Holder 6508.500

Fijacion de las bombas sobre Magnet Holder:
Destornille porcompleto la carcasa de hélice, encaje
la barra PVC del Magnet Holder en las abrazaderas
de fijacién (6). Posicione la segunda pieza de la
carcasa de hélice (7) y apriete los cuatro tornillos
(8). Pongalabomba en el angulo apropiado y apriete
los dos tornillos de las abrazaderas de fijacion (9).

MarHutHbIn pepxaTenb Magnet Holder
6508.500

KpenneHve Hacoca Ha MarHUTHOM gepxaTene:
MonHocTbio OTKpyTUTE Kopnyc Hacoca,
BcTaBbTe wWTaHry NBX marHuTHOro gepxatens B
KpenéxHble 3axumbl (6). NMomecTuTe B Tpebyemyto
nos3nuuio BTOPYIO YacTb kopnyca nponennepa (7)
N 3aTaHWUTE YeTbipe BUHTA (8). YcTaHoBUTE Hacoc
nog tpebyembiM yrnmoMm u 3ataHuTe oba BUHTA
KPENEXHbIX 3aXnMoB (9).
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Magnet Holder 6508.500
Fissaggio su un vetro:

Consigliamo di effettuare in due questo tipo di
montaggio!

Pulire l'area indicata per l'applicazione al vetro.
Nell’'acquario il vetro dovrebbe essere privo di alghe,
all’esterno il vetro dovrebbe essere asciutto e pulito.

Applicare al vetro dell’acquario la pompa e i Magnet
Holder rivolti in direzione del vetro (10).

Tenere la parte esterna del Magnet Holder verso la
parte corrispondente interna (11) e avvicinarla con
cautela fino a unire le due parti.

Magnet Holder 6508.500
Fijacion sobre cristal:

jRecomendamos realizar el montaje junto con una
segunda personal!

Prepare el lugar apropiado para el soporte
magnético en el vidrio. El vidrio debera estar libre
de algas en el acuario y el lado exterior deberd estar
seco y limpio.

Coloque la bomba y el Magnet Holder en direccion
del vidrio en el cristal del acuario (10).

Sujete la parte exterior del Magnet Holder hacia la
parte interior (11) y monte ahora con sumo cuidado.

MarHutHbIn pepxaTenb Magnet Holder
6508.500

KpenneHue Ha cTekne:

Mbl pekoMeHAYyEM OCYLLECTBSATb AAHHbIA MOHTaX
BABOEM!

MogroToBbTe Ha cTekne noaxogsilee Mecto. Ha
BHYTPEHHEl CTOPOHE CTeKna akBapuymMa He JOJDKHO
OblTb CnegoB BOOOPOCNEN, a BHELIHSAS CTOpoHa
cTekna AormkHa ObITb CyXOM U YNCTON.

YcTaHOBMTE HAcoOC U MarHWTHbIA AepxaTtenb Mo
HanpaBIeHUIO K CTEKIY akBapuyMHow cTeHkn (10).

YaepxuBanTe  BHELWHIO  4YacTb  MarHWTHOro
aepxartens HanpoTvB BHYTpeHHen yactu (11) u
OCTOPOXHO CBEAUTE UX.
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Magnet Holder 6508.500

Per spostare il Magnet Holder, sollevare leggermente
le calamite esterne dal vetro.

Orientare a piacimento la pompa svitando

leggermente i morsetti di fissaggio (12).

IlMagnet Holder 6508.500 consente un orientamento
di 90° in una direzione e di 20° nell’altra (13).

Magnet Holder 6508.500

A fin de colocar el Magnet Holder en otra posicion,
se debera elevar el iman externo ligeramente del
cristal.

Ajuste la bomba segun la direccion deseada de
circulacion, para este fin, destornille ligeramente las
abrazaderas de fijacion (12).

El Magnet Holder 6508.500 permite una orientacién
de 90° en una direccién y 20° en la otra (13).

MarHutHbIn pepxaTenb Magnet Holder
6508.500

[ns Toro YToGbl YCTAHOBWUTL MarHUTHBIV AepXaTenb
B APYyro nosvuuu, criegyet crierka npunogHsaTb
BHELUHWE MarHuTbl OT CTekna.

Hactponte Hacoc C  Y4éTOM  >Xeraemoro
HanpaBrneHuns Te4eHus, AN 3TOro crerka oTKpyTUTe
KpenéxHble 3axunmsbl (12).

MarHuTHbIn fepxaTtens 6508.500 obecneunBaet
nosopot Ha 90° B OAHy CTOpPOHY M Ha 20° — B

Apyryto (13).
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Power Supply Box 6515.245

La Power Supply Box (1) € un quadro elettrico che
rispetta la norma di protezione IP33 (IEC 60529).
E’ protetto contro corpi estranei solidi con diametro
superiore a 2,5mm e contro gli spruzzi d’acqua,
che vengono deviati con un angolo fino a 60° su
entrambi i lati della verticale.

Questo quadro elettrico € sviluppato specificamente
per gli alimentatori delle Turbelle® masterstream
6512 e 6515 e comprende un interruttore generale
laterale (2), un ventilatore di qualita (3) e un binario
DIN (4).

Dimensioni: 375 x 375 x 225mm.

Power Supply Box 6515.245

La Power Supply Box (1) es una caja de cambio
segun norma de proteccion IP33 (IEC 60529):
Proteccion contra materiales extrafios sélidos de
mas de 2,5mm de didmetro y contra agua rociada,
que se rocia en un angulo de hasta 60° en ambos
lados de la linea vertical.

Esta caja de cambio se ha concebido especialmente
para los bloques de alimentacion de Turbelle®
masterstream 6512 y 6515 y contiene un interruptor
principal lateral (2), un ventilador de calidad (3) y un
carril DIN (4).

Medidas: 375 x 375 x 225mm.

Power Supply Box 6515.245

Power Supply Box (1) npeactaenser cobon
pacnpegenutenbHoe YCTPONCTBO CO CTEMEHbIO
sawmtbl IP33 (IEC 60529): 1O ecTb, 3awuTa
obecneynBaeTca nNpoTMB TBEPAbLIX MNPEAMETOB
c guametpom Gonee 2,5 MM, a Takxe MNpoOTUB
BOZHbIX OpbI3r, monajatoLmx Ha MOBEPXHOCTb MOA
yrnom go 60° c o6enx CTopoH BepTMKanu.

OaHHoe pacnpegenutensHoe YCTPOWCTBO
3alymaHo crneymanbHo ans 6nokoB
nutanua  Turbelle® masterstream 6512 un
6515, oHO ocHawaetTca OOKOBbIM T[JlaBHbIM
BblKNtoYaTenem 2), BbICOKO3(P(PEKTUBHBLIM
BeHTunaTopom (3) n DIN-pevikon (4).

Paamepbl: 375 x 375 x 225MmMm.
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Power Supply Box 6515.245

Montaggio dell’alimentatore:

Leggere attentamente le avvertenze per la
sicurezza degli alimentatori TUNZE®!

Affidare il montaggio e la manutenzione a un
elettricistal

Fissare l'alimentatore sul binario DIN nella Power
Supply Box (5). In una box possono essere montati
fino a due alimentatori.

Collegare l'alimentatore con l'interruttore generale
e il ventilatore secondo lo schema elettrico (6).
Collegare la tensione di uscita fino alla pompa
utilizzando il cavo della pompa 6515.246 in
dotazione. Attenzione alla polarita!

Chiudere la box con il coperchio trasparente e
stringere le viti con un cacciavite (7).

Attenzione! Non collegare la Power Supply Box alla
corrente elettrica quando € aperta!

Power Supply Box 6515.245

Montaje del bloque de alimentacion:

jHabra que considerar las observaciones de
seguridad para los bloques de alimentacion de
TUNZE®!

iEl montaje y el mantenimiento se deberan poner
en manos de un electricista especializado!

Fije el bloque de alimentacion en la caja Power
Supply Box sobre el carril DIN (5), se pueden
montar hasta dos bloques de alimentacion en una
caja.

Haga el cableado del bloque de alimentacién con
interruptor principal y ventilador segun el esquema
de conexiones (6).

jHabra que cablear la tension de salida hasta la
bomba, para este fin, utilice el cable de bomba
adjunto 6515.246, preste una atencioén especial a
la polaridad!

Cierre la caja con la tapa transparente y enganche
empleando un destornillador (7).

jAtencion! jLa caja Power Supply Box no se podra
conectar nunca a la red mientras esté abierta!

Power Supply Box 6515.245

MoHTa) 6roka NnuTaHns:

TwaTenbHO cobnogainTe ykaszaHUs MO TEXHUKE
6e3onacHocTu Ana 6nokosB nutaHua TUNZE®!
PaboTy no MOHTaxy M oGCnyxuBaHuo criefyet
rnopyyatb ariekTpukam-creymanuctam!

3akpenute 6nok nutaHua B Power Supply Box
Ha DIN-perike (5). Ha opHom 0Gokce MOXHO
ycTaHaBnmBaTth 40 ABYX OMOKOB NUTaHWS.
YcTaHOBMTE NpoOBOAHOE coeAuMHeHue 6roka
NUTaHWS  C  [MaBHbIM  BbIKMOYaTenem u
BEHTUIATOPOM cornacHo ANEeKTPUYECKON
cxeme (6).

lMpoBeanTe BbIXOAHOE HamnpshKeHWe [0 Hacoca,
MCcnonb3ysa Ans 3TOro npuraraembli HACOCHbIV
kabenb 6515.246. BHumaTenbHO cnegute 3a
npaBuibHON NOMSPHOCTbLIO!

3akpoinTe OGOKC NpoO3payvyHOM  KPbIWKOA U
3adMKCUpyTe Ero ¢ NOMOLLbI0 OTBEPTKM (7).

BHumanne! Hwukorgpa He nopgknioyante Power
Supply Box k ceTv B OTKpbITOM COCTOSAHUN!
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Wavecontroller / Multicontroller

Al raccordo della Turbelle® masterstream 6550
/ 6560 e 6580 pud essere collegato a scelta un
Wavecontroller 7092 o un Multicontroller 7095 /
7096.

Wavecontroller 7092.000 (1)

Unita di regolazione per due pompe Turbelle®:
simulazione del moto ondoso, corrente oscillatoria,
ricerca automatica della frequenza di risonanza in
caso di corrente oscillatoria, funzione di rampa per
un avvio graduale delle pompe, tasto di interruzione
per la somministrazione del cibo (Foodtimer),
riduzione notturna con fotocellula 7094.05.

Multicontroller 7095.000 (2)

Unita di regolazione per comandare fino a otto
pompe Turbelle®: simulazione del moto ondoso,
simulazione delle maree, attivazione in sequenza
delle pompe, correnti casuali, tasto di interruzione
per la somministrazione del cibo (Foodtimer),
riduzione notturna con fotocellula e LED per la luce
lunare regolabile su 29 giorni di fasi lunari.

(non in dotazione)

Wavecontroller / Multicontroller

A la conexion de las bombas Turbelle® nanostream
6550 / 6560 y 6580 se pueden conectar a elegir
un Wavecontroller 7092 o un Multicontroller 7095
/ 7096.

Wavecontroller 7092.000 (1)

Equipo de mando para dos bombas Turbelle®:
Simulaciéon de oleaje, circulacion de oscilacion,
busqueda automatica de la frecuencia de
resonancia para circulacién de oscilacion, funcion
de rampa para una activacioén suave de la bombas,
temporizador para pausa de alimentacion o
foodtimer, disminucidon nocturna del oleaje con
célula fotoeléctrica.

Multicontroller 7095.000 (2)

Equipo de mando para hasta ocho bombas
Turbelle®: Simulacion de oleaje, simulacion
de marea baja y alta, conexion sucesiva de las
bombas, circulacion causal, temporizador para
pausa de alimentacion o foodtimer por pulsacion de
botdn, disminuciéon nocturna del oleaje y sistema
de luz lunar por LED con una fase lunar de 29 dias.
(no incluida en el volumen de entrega)

BonHoBou koHTponnep /
MYTNbTUKOHTpoONep

K pasbémy Hacoca Turbelle® masterstream 6550
/ 6560 1 6580 MOXHO NOAKMNIOYUTL UMM BONHOBOW
KoHTponnep 7092 nnu mynbtukoHTponnep 7095 /
7096.

BonHoBoli koHTponnep 7092.000 (1)

YCTpPOWCTBO ynpaBneHuss [Ans [OBYX HacoCcoB
Turbelle®: nmuTaums npubos, ocuunnupyrowee
TeyeHvne, aBTOMaTUYECKUA MOUCK PEe30HaHCHON
4acToTbl  NpPU  OCLUMMMMPYKOLLEM  TevyeHuwu,
cTyneHyaTasd nepeMeHHass  dyHKUuMs  ans
MSArKOro 3anycka HacoCOB, TavMep KOPMIIEHWUS
OAHMUM Ha)kaTMeM KIaBWULUN U HOYHOW PEXUM C
doToanemeHToMm 7094.05.

MynbtukoHTponnep 7095.000 (2)

YCTpOWCTBO ynpaBneHusa Anst HacocoB Turbelle®
o6LWKMM YncnoM [0 BOCbMW €AUHUL: MMUTauus
BOJIH, MPUIIMBOB M OTNMBOB, MocriegoBaTeflbHOe
BKITIOYEHME  HACOCOB, Clly4YalHOe TeudeHwue,
TarMep KOPMJIEHUSI OOHUM Ha)kaTUeM KraBuLLK,
HOYHOWN pEeXMM U CBETOAMOAHbIA NYHHbIA CBeT
29-AHeBHOW NyHHOW (ha3oM.

(He BXoguT B KOMMMEKT NOCTABKN)
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Wavecontroller / Multicontroller

Multicontroller 7096.000 (3)

Unita di comando regolabile e programmabile con
un computer e una connessione USB. Comprende
tutte le funzionidel 7095, inoltre corrente oscillatoria,
ricerca automatica della frequenza di risonanza in
caso di corrente oscillatoria e funzione di rampa per
un avvio graduale delle pompe.

(non in dotazione)

Informazioni piu precise sui collegamenti possibili
con Wavecontroller e Multicontroller sono riportate
nelle relative istruzioni per I'uso degli apparecchi.

Wavecontroller / Multicontroller

Multicontroller 7096,000 (3)

Equipo de mando ajustable y programable con
un ordenador y conexion USB. Incluye todas
las funciones del 7095 y ademas también la
circulacion de oscilacién, busqueda automatica
de la frecuencia de resonancia para circulacion de
oscilacién y funciéon de rampa para una activacion
suave de las bombas.

(no incluida en el volumen de entrega).

Una informacion mas detallada acerca de la
conexion para Wavecontroller o Multicontroller se
encuentra en las instrucciones correspondientes
de uso.

BonHoBou KoHTponnep /

MYyInbTUKOHTpORNEp
MynbtukoHTponnep 7096.000 (3)
YCTpPOWCTBO  ynpaBneHus  perynupyetca U

nporpaMMmnpyeTcsi C MOMOLLbO  KOMMbOTEPA
n coeguHeHnss USB. CopepxuT Bce yHKUUW,
nmMerowmecsa Ha 7095, a Takxe: ocuunnupyollee
TeyeHne, aBTOMATMYECKUIA MOMCK PEe30HAHCHOM
4acToTbl MNPW  OCLMMMMPYKOLLEM TeYeHUn wn
CTyNneH4YaTyo NepeMeHHY0 YHKLNIO Ast MSATKOro
3anycka HacoCoB.

(He BXxO4MWT B KOMMIEKT NOCTaBKM)

Ons nosny4yeHus bonee nogpo6Howm
MHpopMaLUMM O  BOITHOBOM KOHTponnepe
UM 0  MYMbTUKOHTpOSSepe,  MoXxanyncTa,
BOCMONb3yNTeCh COOTBETCTBYHOLLMM
PYKOBOACTBOM MO 3KCRnyaTaLuu.
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Elenco dei pezzi di ricambio

Piezas de recambio

Cnucok 3an4acten

6550.0006060.000 6080.000 |, 1,¢ 1e@ masterstream Turbelle® masterstream|Turbelle® masterstream
1 16508.100(6512.100|6515.100 |[Blocco motore Bloque de motor Bnok asuratens
2 |6508.130(6508.130|6508.130 |Carter della girante Carcasa de la hélice Kopnyc nponennepa
3 |6508.134|6508.134|6508.134 |Set di viti M6 Juego de tornillos M6 Ha6op BuHTOB M6
4 16508.700|6508.700 (6508.700 |Gruppo rotore Unidad propulsora MpuBogHom 6ok
5 |6515.101(6515.101(6515.101 |O-ring 110 x 5mm Anillo térico 110 x 5mm ?1'86)(’323;39 Koneo,
6 |6508.120 Alimentatore 12V DC Boaue de alimentacion | ok nuranws 12 B DC
7 6512.120 Alimentatore 12-14v DC  |F0due de alimentacion .o, oyraing 1214 8 DC
8 6515.240 | Alimentatore 24-28V DG |3,°96° de alimentacion g0, nyiraus 24-28 B DC
9 6515.246 |6515.246 |Cavo pompa DC 5m Cable de bomba DC 5m |HacocHbili kabenb DC, 5 m
10 |6508.600|6508.600 |6508.600 |Cable Safe masterstream  |Cable Safe masterstream|Cable Safe masterstream
11 7092.000 |7092.000 |Wavecontroller Wavecontroller Wavecontroller

La fotografia mostra i singoli componenti forniti. L’elenco dei pezzi di ricambio riporta anche componenti che
possono differire da quelli nellimmagine.
La ilustracion muestra las diversas piezas suministradas. La lista de piezas de recambio contiene también
piezas que pueden diferir de la ilustracion.

Ha pucyHke nsobpaxeHbl oTAenbHble NOcTaBnseMble Aetanu. [lepeyeHb 3anacHbIX AeTanen coaepXuT
Takke AeTanu, KoTopble MOryT OTNMYaTLCS OT U306paxeHnin aeTanen.



High Tech Aquarium Ecology

TUNZE®
Aquarientechnik GmbH
Seeshaupter StralRe 68
82377 Penzberg
Germany

Tel: +49 8856 2022
Fax: +49 8856 2021

www.tunze.com
Email: info@tunze.com

Garanzia

Per un periodo di sessanta (60) mesi a partire dalla
data di acquisto I'apparecchio prodotto da TUNZE®
Aquarientechnik GmbH ¢ coperto da una garanzia limitata
estesa a difetti di materiale e di fabbricazione. Nellambito
delle leggi vigenti i Suoi diritti in caso di non ottemperanza
agli obblighi di garanzia si limitano alla restituzione
dellapparecchio prodotto da TUNZE® Aquarientechnik
GmbH ai fini della riparazione o della sostituzione, a
discrezione del produttore. Nel quadro delle leggi vigenti
queste sono le uniche vie di risarcimento possibili. Sono
espressamente esclusi da queste disposizioni danni non
inerenti I'apparecchio stesso e altri danni. L'apparecchio
difettoso deve essere spedito, nella confezione originale
e allegandovi lo scontrino, al Suo rivenditore oppure
al produttore. | colli non affrancati vengono rifiutati dal
produttore. Le prestazioni di garanzia sono escluse anche
in caso di danni dovuti a uso improprio (p. es. danni da
acqua), a modifiche tecniche da parte dell'acquirente o al
collegamento ad apparecchi non consigliati.

I produttore si riserva il diritto di apportare modifiche
tecniche, in particolare a beneficio della sicurezza e di
migliorie tecniche.

Garantia

Para el aparato fabricado por TUNZE® Aquarientechnik
GmbH se concede una garantia limitada por un periodo
de tiempo de sesenta (60) meses a partir de la fecha de
compra, que cubre los defectos de material y fabricacion.
De acuerdo con las leyes vigentes, los medios juridicos
se limitan en caso de infraccién de la obligacion de
garantia a la devolucion del aparato fabricado por
TUNZE® Aquarientechnik GmbH para su reparaciéon o
reemplazo, segun criterio del fabricante. De acuerdo con
las leyes vigentes es el Unico medio juridico. Se excluyen
expresamente los dafios consiguientes y otros dafios.
Los aparatos defectuosos deben ser entregados a porte
pagado en su embalaje original junto con el recibo de
venta al comerciante o fabricante. No se aceptaran envios
sin franquear.

La garantia no incluye tampoco los dafios causados por
un tratamiento inadecuado (p. ej. dafios debidos al agua),
cambios técnicos realizados por el comprador, 0 bien a
causa de la conexion a aparatos no recomendados.

El fabricante se reserva el derecho de aportar
modificaciones técnicas, en particular en beneficio de la
seguridad y del progreso técnico.

FapaHTUA

Ha uarotoBneHHbIn dmpmoit TUNZE® Aquarientechnik
GmbH npubop  npepocTaBnsieTCs  OrpaHNYEHHast
rapaHTMs Ha nepuop wectbgecat (60) mecaua ¢
MOMEHTa MPOAAXM, KoTopas pacrnpocTpaHsieTcs
Ha [JedekTbl MaTepuanoB W MPOM3BOACTBEHHbI
Bpak. B pawmkax cooTBeTCTByHOLMX 3akoHOB Balle
obxanoBaHue npu HapylweHun 00s3aHHOCTER No
rapaHTW OrpaHMYMBaAETCs BO3BPATOM M3rOTOBMIEHHOTO
cdupmont TUNZE® Aquarientechnik GmbH npubopa ans
PEMOHTa M 3aMeHbl, MO YCMOTPEHUO U3rOTOBUTENS.
B pamkax COOTBETCTBYIOLIMX 3aKOHOB 3TO SBMSETCS
€[MHCTBEHHBIM CPEACTBOM 00XanoBaHusi. M3 rapaHTum
WCKITIOYAKOTCS KOCBEHHbI yiiepd M npoune yObITKN.
HeucnpaBHble npubopbl  criegyeT  OTNPaBnsTb B
OpUrMHarbHON yMnakoBKke BMECTE C TOBApHbIM YEKOM
NpogaBLly WIM M3rOTOBUTENK B BWAE OMa4YeHHON
noChINkW. HeonnayeHHble NOCHINKK M3rOTOBUTENEM He
NPUHUMALOTCS.

M3rotoBuTenb octaBnsieT 3a coboii NpaBo TEXHNYECKMX
W3MEHeHM, 0COBEHHO  TeX,  KOTopble  CryxaT
Be30nacHOCTY 1 TEXHUYECKOMY MPOrpeccy.
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Smaltimento

Nei Paesi dell’'Unione Europea il simbolo del bidone barrato
indica che il prodotto, rientrando nelle disposizioni emanate
dalla Direttiva Europea 2002/96/EC, alla fine del suo ciclo di
vita deve essere conferito in centri di raccolta differenziata dei
rifiuti elettrici ed elettronici e non pud essere smaltito assieme
ai rifiuti solidi domestici. Per lo smaltimento a norma di legge
dell'apparecchio e delle pile informarsi presso gli enti locali
preposti.

Eliminacion de residuos

(segun la directiva RL2002/96/CE)

No tire el aparato ni la bateria con la basura doméstica, sino
que elimine los residuos como es debido.

Importante para Europa: Eliminacion de los residuos del
aparato por medio de un puesto municipal de reciclaje.

YTunusauus

(cornacHo pupekTtnee 2002/96/EG)

Henb3s BbibpaceiBath npubop u GaTtapen € 06bIYHbIM
ObITOBLIM MyCOPOM, €ro HE0OX0AMMO TEXHUYECKM MPABUIBHO
YTUN3NPOBAT.

BaxHo ons Esponbl: yTunuaupyite npubop yepe3 Baw
KOMMYHaIbHbIA NyHKT NpueMa BTOPChIPbS.



